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EXTRATO DA ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA 

DO CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO 
 

O Conselho de Administração (“CA”) se reuniu no dia 13 de março de 2023, das 09h às 11h30min., 

por videoconferência, estando presentes os membros do CA, Srs. José Luciano Duarte Penido (“JP”) 

– Presidente (“PCA”), Fernando Jorge Buso Gomes – Vice-Presidente (“FB”), Daniel André Stieler 

(”DS”), Eduardo de Oliveira Rodrigues Filho (“ER”), Ken Yasuhara (“KY”), Manuel Lino Silva de Sousa 

Oliveira (“OO”), Marcelo Gasparino da Silva (“MG”), Mauro Rodrigues da Cunha (“MRC”), Murilo Cesar 

Lemos dos Santos Passos (“MP”), Rachel de Oliveira Maia (“RM”), Roberto da Cunha Castello Branco 

(“RCB”) e Roger Allan Downey (“RD”) e, no exercício da titularidade, André Viana Madeira (“AM”). Os 

trabalhos foram secretariados por Luiz Gustavo Gouvêa, Secretário Geral de Governança Corporativa 

da Vale S.A. (“Vale”). Assim sendo, o CA deliberou sobre os seguintes assuntos: “AVALIAÇÃO DE 

INDEPENDÊNCIA DE CONSELHEIROS – Com base em pareceres de assessores jurídicos externos, 

o CA avaliou a adesão a critérios de independência dos candidatos ao Conselho de Administração 

para o mandato 2023-2025 e aprovou, por maioria, com a abstenção do Conselheiro MRC, o 

enquadramento dos seguintes membros como membros independentes: Douglas James Upton, José 

Luciano Duarte Penido, Luis Henrique Cals Beauclair Guimarães, Manuel Lino Silva de Sousa Oliveira, 

Marcelo Gasparino da Silva, Paulo Cesar Hartung Gomes, Rachel de Oliveira Maia e Vera Marie 

Inkster.”; “CONVOCAÇÃO AGOE: EDITAL DE CONVOCAÇÃO / BOLETIM DE VOTO A DISTÂNCIA 

/ PROPOSTA DE ADMINISTRAÇÃO / PROXY STATEMENT  –  O CA aprovou, por unanimidade, a 

convocação das Assembleias Gerais Ordinária e Extraordinária a se realizarem, cumulativamente, em 

28.04.2023, às 10h, de modo exclusivamente digital pela plataforma Zoom, bem como os documentos 

relativos à ordem do dia que serão divulgados ao mercado: edital de convocação, Proposta da 

Administração e seus anexos, Manual de Participação, incluindo a recomendação de voto do CA, 

Boletim de Voto a Distância, Voting Card e notice, estes dois últimos para detentores de American 

Depositary Receipts.”; e “DELIBERAR PELA PUBLICAÇÃO DO RELATÓRIO FINAL DO CIG – O 

CA aprovou, por maioria, registrados o voto contrário do Conselheiro MRC, em anexo, e a abstenção 

do Conselheiro RCB, a publicação do Relatório Final de Indicação para a Assembleia Geral Ordinária 

de 2023, elaborado pelo Comitê de Indicação e Governança.” Atesto que as deliberações acima 

refletem a decisão tomada pelo CA. 

 

 

Rio de Janeiro, 13 de março de 2023. 

 

Luiz Gustavo Gouvêa  

Secretário 
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EXTRATO DA ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA 

DO CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO 
 

O Conselho de Administração (“CA”) se reuniu no dia 08 de março de 2023, das 14h às 15h, por 

videoconferência, estando presentes os membros do CA, Srs. José Luciano Duarte Penido (“JP”) – 

Presidente (“PCA”), Fernando Jorge Buso Gomes – Vice-Presidente (“FB”), Daniel André Stieler 

(”DS”), Eduardo de Oliveira Rodrigues Filho (“ER”), Ken Yasuhara (“KY”), Manuel Lino Silva de Sousa 

Oliveira (“OO”), Marcelo Gasparino da Silva (“MG”), Mauro Rodrigues da Cunha (“MRC”), Murilo Cesar 

Lemos dos Santos Passos (“MP”), Rachel de Oliveira Maia (“RM”), Roberto da Cunha Castello Branco 

(“RCB”), Roger Allan Downey (“RD”) e, no exercício da titularidade, André Viana Madeira (“AM”). Os 

trabalhos foram secretariados por Luiz Gustavo Gouvêa, Secretário Geral de Governança Corporativa 

da Vale S.A. (“Vale”). Assim sendo, o CA deliberou sobre o seguinte assunto: “CONHECER O 

RELATÓRIO FINAL DO CIG E APROVAR A LISTA DE CANDIDATOS PARA O CONSELHO DE 

ADMINISTRAÇÃO 2023 – 2025 – O CA tomou conhecimento do Relatório Final do Comitê de 

Indicação e Governança (“CIG”). Ato contínuo, o CA aprovou (...) (ii) por unanimidade, com a 

abstenção dos Conselheiros DS, JP, MRC, MP, OO e RD, a indicação do Sr. Daniel André Stieler 

como candidato ao cargo de Presidente do CA; e (iii) por unanimidade, com a abstenção dos 

Conselheiros JP, MG, MRC, MP, OO e RD, a indicação do Sr. Marcelo Gasparino da Silva como 

candidato ao cargo de Vice-Presidente do CA”. Atesto que a deliberação acima reflete a decisão 

tomada pelo CA. 

 

Rio de Janeiro, 13 de março de 2023. 

 

Luiz Gustavo Gouvêa  

Secretário 

Assinado digitalmente por LUIZ GUSTAVO
GARIOLI GOUVEA:00486298710
DN: cn=LUIZ GUSTAVO GARIOLI
GOUVEA:00486298710, c=BR, o=ICP-
Brasil, ou=Certificado PF A3,
email=luiz.gustavo.gouvea@vale.com
Data: 2023.03.13 16:49:13 -03'00'

LUIZ GUSTAVO
GARIOLI

GOUVEA:00486298710



 
 

 

 

CNPJ 33.592.510/0001-54 
NIRE 33.300.019.766 

 

 

 
EXTRATO DA ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA 

DO CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO 
 

O Conselho de Administração (“CA”) se reuniu no dia 02 de março de 2023, das 09h às 16h, na Praia 

de Botafogo, 186, sala 1901, Botafogo, na Cidade do Rio de Janeiro, RJ, e por videoconferência, 

estando presentes os membros do CA, José Luciano Duarte Penido – Presidente, Fernando Jorge 

Buso Gomes – Vice-Presidente, Daniel André Stieler, Eduardo de Oliveira Rodrigues Filho, Ken 

Yasuhara, Manuel Lino Silva de Sousa Oliveira (por videoconferência), Marcelo Gasparino da Silva, 

Mauro Rodrigues da Cunha, Murilo Cesar Lemos dos Santos Passos (por videoconferência), Rachel 

de Oliveira Maia, Roberto da Cunha Castello Branco, Roger Allan Downey e, no exercício da 

titularidade, André Viana Madeira. Os trabalhos foram secretariados por Luiz Gustavo Gouvêa, 

Secretário Geral de Governança Corporativa da Vale S.A. (“Vale”). Assim sendo, o CA deliberou sobre 

o seguinte assunto: “REMUNERAÇÃO GLOBAL E ANUAL AOS ADMINISTRADORES – Com o 

parecer favorável do CIG  e considerando o esclarecimento realizado pelo Coordenador do Comitê de 

Pessoas e Remuneração (“CPR”) sobre o prévio alinhamento do CPR quanto às premissas utilizadas 

na composição da remuneração do Comitê Executivo, o CA aprovou, por maioria, a proposta de 

remuneração global anual dos administradores e membros do Conselho Fiscal para 2023; a ser 

reportada no Formulário de Referência e demais documentos para Assembleia Geral Ordinária da 

Vale de 2023.” Atesto que a deliberação acima reflete a decisão tomada pelo Conselho de 

Administração. 

 
Rio de Janeiro, 09 de março de 2023. 
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Secretário 
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Primeiramente, registro meu protesto pela forma de encaminhamento da votação, 

considerando que o presidente condicionou a votação à integra do relatório, à despeito da 

manifestação de seis membros do conselho na reunião de 02.03  por uma menor renovação.  

Voto contrariamente ao relatório do CIG, e à lista de candidatos, pelas seguintes razões: 

(1) Incorência entre a Mensagem do Chairman no Relatório Anual, que indicava evolução 

positiva do colegiado e a proposta que implica na renovação de 50% do conselho, pelo 

segundo ciclo consecutivo (turnover) 

(2) Inobservância de praticamente todas as premissas de trabalho acordadas entre o CIG e 

o CA, tais como construção de plano sucessório, consideração do tenure como 

parâmetro de renovação, contribuição individual dos conselheiros e condições de 

independência em sua essência; 

(3) Manutenção de um colegiado grande demais; 

(4) Inclusão de candidatos que jamais participaram de conselhos de administração; 

(5) Foco excessivo em “check the boxes” e na tentativa de evitar voto múltiplo, ao invés 

de recomendar o melhor colegiado para a Vale; 

(6) Ambiente condutivo à captura e groupthink, excluindo membros que desafiem o 

management e o colegiado, em oposição ao Comportamento-Chave de Diálogo Aberto 

e Transparente; 
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